

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ



Установлен новый подход к определению «нуждаемости» семьи в государственной социальной помощи

Федеральным законом от 24.07.2023 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» и Федеральный закон «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» установлен новый подход к определению «нуждаемости» семьи в государственной социальной помощи.

При расчете нуждаемости в состав малоимущей семьи не будут включаться все родственники, совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство с заявителем, — только супруги, несовершеннолетние дети заявителя, дети, находящиеся под его опекой (попечительством), и его дети — студенты-очники в возрасте до 23 лет.

Расширен перечень лиц, которые исключаются из состава семьи при расчете среднедушевого дохода.

Кроме того, в доходах будут учитываться только суммы, получаемые членами семьи или одиноко проживающим гражданином в денежной форме.

Положения, касающиеся получения дохода в натуральной форме, исключены.

При оценке нуждаемости доходы от предпринимательской деятельности будут учитываться за вычетом расходов.

Заявление об оказании государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, теперь можно будет подать в электронном виде посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг, а также через МФЦ.

Закон, за исключением отдельных положений, вступает в силу 1 января 2024 года.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ



Конфискация имущества за преступления в сфере компьютерной информации

Ранее конфискация имущества при совершении преступлений в сфере компьютерной информации не была предусмотрена действующим законодательством. С 24.06.2023 законодателем внесены изменения в п. «а» ч. 1 ст. 104.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, которой регламентированы вопросы конфискации имущества. Теперь суд при постановлении обвинительного приговора может указать о необходимости конфискации имущества, полученного в результате:

- неправомерного доступа к компьютерной информации, совершенного с причинением крупного ущерба (свыше 1 млн рублей), из корыстной заинтересованности, группой лиц по предварительному сговору, организованной группой, либо лицом, с использованием служебного положения, а также повлекшие тяжкие последствия или создавшие угрозу их наступления (части 2-4 статьи 272 УК РФ);
- создания, использования и распространения вредоносных компьютерных программ (статья 273 УК РФ);
- нарушения правил эксплуатации средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации и информационно-телекоммуникационных сетей повлекшие тяжкие последствия или создавшие угрозу их наступления (часть 2 статьи 274 УК РФ);
- неправомерного воздействия на критическую информационную инфраструктуру РФ (статья 274.1 УК РФ).

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ



Уточнен порядок предоставления отпусков военным с детьми-инвалидами

Скорректированы правила предоставления отпусков военнослужащим, имеющим детей-инвалидов. Это обусловлено изменением законодательства. В частности, закреплено, что однократно в течение календарного года можно использовать до 24 дополнительных выходных дней подряд. Если одним из родителей (опекуном, попечителем) использовано менее указанного количества дней, другому в этом же календарном году предоставляются оставшиеся дополнительные выходные.

Указ Президента РФ от 14 июля 2023 г. № 517 «О внесении изменений в положение о порядке прохождения военной службы, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 16 сентября 1999 г. № 1237» вступает в силу со дня подписания, за исключением положений, которые начнут действовать с 1 сентября 2023 года.